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Máról-holnapra.
(§) Csodálatos, hogy minő hevesség­

gel tiltakozik a Justh párt az ellen, 
hogy Kristóffyval egy kalap alá ke- 
rittessék, holott választójogi prog- 
rammja, sőt mai taktikája Kristóffy- 
tól való. Hisz ő mondta meg, hogy 
a katonai kérdéseknél kell ezt a kér­
dést feszegetni s ö proklamálta, hogy 
éppen az ő választójogi reformja az, 
ami megvédi a magyar érdeket.

Azonban azt mondhatnánk, — 
bár az ellenvetés nem jóhiszemű — 
hogy az egyenlőség és titkosság 
ugyan közös elvi alap Kristóffy, Justh 
és a szocialisták között, de a meg­
valósítás módjában van az elválasztó 
vonal. Ez sem igaz. Mert ha a kerü­
letek nem lesznek egyenlők : akkor 
nem egyenlő a választói jog. És ha 
a magyar elemet bármi módon ked­
vezményezzük a többi fölött: akkor 

becsületesen és jóhiszemüleg nem 
mondhatjuk egyenlőnek ezt a vá­
lasztási jogot.

Itt nincs kibúvó. Vagy egyenlően 
oláh, tót, német és magyar lesz ez 
ország, vagy elsősorban magyar. 
Vagy az egyenlőség, vagy a magyar­
ság elvén áll tehát a választói jog 
reformtervezete.

Ha nem feltétlenül egyenlőnek 
akarják Justhék a választói jogot: 
akkor a szociálisták rá volnának 
szedve, azt hívén, hogy azonos elvi 
alapon állanak.

Éppen ebken a tényben, a nem- 
zetközi szociálistákkal való egyet­
értésben nyilatkozik meg minden két­
séget kizárólag az az elvföladás, a 
melybe Justhot belevitte a pártszen­
vedély s a vezérképessógsk nélküli 
vezéri ambíció.

Egyszer az egyenlő választójog 
ellen, máskor az egyenlő választójog 
mellett küzdőké — szerinte — a ha- 

zafiság. Egyszer annak megakadá­
lyozására, máskor annak keresztül­
vitele végett kell szegre akasztani 
az összes függetlenségi elveket.

A mi- meggyőződésünk szerint 
az önzetlenségben mutatkozik a ha- 
zafiság; abban, hogy ne mindenáron 
kívánjon hatalomra jutni a politikus.

... És itt lehetetlen vissza nem 
emlékeznünk arra az időre, midőn 
egy másik magyar politikus — vá­
lasztási küzdelemben leverve, a ha­
talom polcáról letaszítva — állott ki- 

: sértés előtt, hogy a minden föltétel 
nélküli választói jog elfogadása által 
ellenségeit összetörje. Ha akkor, az 
1905-iki választások után, Tisza lat- 
ván kezébe veszi ezt a lobogót, ta­
lán sikerült volna, az ország kormá­
nyát magához ragadva, ellenségeit 
megtörnie.

Nem tette.
Sem a lefolyt harcoknak keserű­

sége, sem a támadásoktól íölzakla-

TÁRCA. _
Én virrasztók.

Én virrasztók a mécses mellett, 
És toliam serceg a papíron. 
Szivem a fájdalomtól reszket, 
Es dalba sírom.
A párom, asszonyom már alszik, 
Bársony pillái lecsukódtak.
Agyamban meg a gond viharzik: 
— Mi lesz holnap? . . .

A reggel uj csatára ébreszt, 
Kenyér kell, só, fa mindenáron, 
O drága hitvesem ne érezd 
Csatározásom.
Békén álmodjad át az éjét,
Ne tudd az élet mily hazug.
És mi az ára a kenyérnek — 
Aludj, aludj..............

Peterdi Andor.

(íREKHEN.
Könnyeid csendes folyását
Csak a távolból látom;
Tűrnöm kell, hogy mások is lássák:
Mindenki a világon.
A gúnyol ódók és a rosszak,
Ah tudnak mind felőled,
S nekem lesnem kell, hogy, orozzak 
El egy pillantást tőled.

8 ha néha egy-egy pillanatra
Rám hull a szemsugárod,
Én: az utszélen, szürke, gyatra, —
Te: színes utad járod.
Előtte jársz vidám csapatnak,
Az utca szeme rajtad;
S én titkon, rejtve megsiratlak: 
Mert mosolyog az ajkad.

Myosetis.

A csokor.
Irta: Horváth Rezső.

I.
A szivarfüsttől és parfümillattól tel­

jes levegőjű szalonban vig, kedélyes tár­
saság volt együtt. Léha, üresfejü ficsurók 
akartak szellemeskedni, ötletekkel teli be­
szédeket elmondani, ami azonban egyikük­
nek sem sikerült. De hiszen nem is olyan 
nagy csoda: szegény szalonfiguráknak 
egyebük sem volt a« élesre vasalt nad- 

; ragjukon, hófehér kézelőjükön és gallér­
jukon és kifogástalan kikefélt és kivasalt 
Bzmokingjukon kivül, azaz dehogy is nem: 
az üres fejük .. .

Szóval, a szellemes mondások sehogy 
sem akartak sikerülni, hiába próbálta már 
meg vagy háromszor Kende, a banktiszt­
viselő, sehogy sem tudott egy ici-picike 
rövid tósztot összehozni, kiszorítani.

Pedig a Hajós Mariska nevenapjára 
még a statisztikát is részletesen áttanul­
mányozta, hogy csak össze tudjon állítani
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tott pártuzenvedély, sem a méltat­
lannak tudott vádaktól támasztott in­
dulat nem tudta egy pillanatig sem 
megingatni a kötelességérzet paran­
csoló szavát. Mert egy hang odabenn 
azt mondta, hogy ez a harc elvek 
harca, s hogy az igazság a cél, nem 
a hatalom.

Málták az évek. Justhra és hí­
veire is elkövetkezett a hatalomból 
való bukás- Eljött a kisértés órája 
Justh Gyulára is. De az ő önzetlen­
sége a próbát — nem állta ki. El­
fogadta a Kristály prograpimját, szö(- 
vetkezett a Kristó.ffy sző.kétségesei­
vel s követi azt a taktikát, amit a 
katonai kérdések és a választói jogra 
vQnatkozólag — bécsi értesülései 
alakján — Kristóffy már tavaly meg­
állapított s egy interjuvban részlete­
sen megokolt.

Idáig jutott.
És mindezt azért, mert nines 

meg benne az az önzetlenség, amely 
a hazafi első kelléke s amely azt 
parancsolja, hogy midőn a nemzeti 
érdekről van szó, minden anás tekin­
tetnek el keli némulnia.

A tehetség hiányáról senki sem 
tehet, államférfim kvalitást nem ad­
hat az erős elhatározás. De adhat 
férfiúhoz méltó, nemez jellemerőt, a 
mely legyőzze a hiúságot é« a szen­
vedélyeket s meghajolni tanítson a 
nemzet nagy életérdekei előtt.

Ameddig lesznek ily vezérei Ma­
gyarországnak : addig lesz független

és szabad. A Justh máról-holnapra 
való politikája nagy veszedelmeket 
rejt magában, mert a legbünösebb 
politikai következetlenségeket sze­
remé szentesíteni, azt, amely párt- 
programmot aszerint állít össze, amint 
a hatalomhoz vezető utón szüksége 

SZIKRÁK.
Nem teheti. Esketi az anyakönyve- 

zető az uj párt s lelkűkre köti, hogy tárt­
sáp be egymás iráijti, kötelességeiket, a 
mely szerint a férfinak szent kötelessége 
az asszonyt megvédeni, az asszonyé pedig 
férjét követni. Azonban alig hangzanak el 
szavai, a boldog menyasszony szomorúan 
kijelenti, hogy ő ezt nem teheti, s az 
urát nem követheti.

Miért ? kérdi csodálkozva az anya­
könyvvezető —

Mert a férjem ievélhordó.
*

Vallásórdn. Hány szentség van ? kérdi 
a tisztelendő ur egyik tanítványától.

Egy sincs, volt az egyszerű válasz.
Miért nincs, hiszen hét szentséget 

tanultál ?
Hát azért nincsen, mert tegnap ad­

ták fel szomszédunknak az utolsó szent­
séget. *

Egy kolozsvári színigazgató Írja ne­
künk, Egy vidéki ur jött be a színházba; 
zsebéből kinézett a pipa szára.

Az első felvonás után nyilván pipáz- 
1 gatás végett ki akart menni. Természe­
tesen, mihelyt felállt, a szék ülőlapja rög­
tön felugrott. Szt ő nem vette észre.

Visszajőve! leülni szándékozván, oda

! sem nézett a felhajtott széktáblának és 
j egész földig ült le.

Dühösen ugrott fel és a háta mögött 
ülő urat nyakon teremtve, kiáltott:

— Ismerjük az ilyen vicceket!
* .

Egy kis félreértés. Van Tordán egy 
elegáns, arapyifju, előkelő, délceg megjeie- 

■ nésü, a kinek azonban egy nagy hihája 
van: nem szeret fizetni. Cipésznek, szabó­
nak, divatárusnak taitozik évek óta és ha 
azt a bizonyos adósok feketekönyvét meg- 

' valósítanák, ő volna az első helyen. Teg­
nap délután a szabó próbált szerencsét az 
ifjúnál. Az ifjú még nem volt odahaza s 
igy a Bzabó helyet foglalt az előszobában. 
Félóra múlva b.elépett a nagyreményű ifjú. 
A mikor a szabót megpillantotta, udvari­
asan kerdezte:

— Régóta vár, mester uram?
A szabó fájdalmas pillantást vetett 

az ifjúra s keserű humorral válaszolt:
— Már — hat év óta . . .

j *

Ab elköltözött. Egy bírósági kézbe- 
i sitő idézést vitt ki a Baross-utcába. Egy 
: hivatalnokot keresett, de a házmesterné 
! fölvilágosította :

— Annak ugyan nem adja át már 
j ezt az idézést. Meghalt szegény és tegnap- 
i előtt már el is temettükk a rákoskeresztúri 
í temetőbe.

— Meghalt ? — kérdezte kétkedve a 
| kézbesítő.
i —■ Meg bizony.

— Hát akkor fölirom — mondta ün­
nepélyesen — mert a rendet meg kell 
tartani.

És fölirta az idézésre nagy betűkkel: 
„Nem kézbesíthető, mert címzett idő­

közben ismeretlen helyre, állítólag a rá- 
i koskereszturi temetőbe távozott.
> *

valami közepes dikciót, amibe az ötleteket 
ő maga fogja belevinni. Talán épen ezért 
nem sikerültek a próbálkozások.

Mariska, az est startja, az ünnepelt 
leányzó, kacagva szemlélte az őt állandóan 
körülrajongó szalonfigurák nagy dilemmá­
ját s nem kisebb fölsüjését és — noha 
gyakran leintette azokat — jót mulatott 
azoknak konok állhatatosságán.

A társaság mindazonáltal elég jó han­
gulatban volt együtt. Az urak jobbára 
egymás között,szórakoztak, mig a leányok, 
akik, nem kevés számban jelentek meg a 
nevezetes estélyen, többnyire a jelen nem 
levőket szapulták, — amit ugyan teljesen 
fölösleges lenne leírnom, mert tudja min­
denki, hogy az ilyen jour-pri-éken mi min­
den, megyen végbe.

A házikisasszony, a bájos, alig tizen- 
nyolcé.ves Mariska, végtelenül kedves volt 
a vendégeihez. A sok jó kivánatot, amely- 
lyel elhalmozták, figyelmességgel és ked­
vességgel igyekezett hálásan viszonozni s 
különösen — mint illik — az urak érez­

hették magukat leginkább a kegyei által 
kitüntetetteknek.

Néha-néha meg-megszólalt rózsás uj­
júinak csapkodása alatt a zongora is, bele- 
sirva néhány melódiát a vidám, egészséges 
kacagás, vig lárma közé.

Bánattól mentes, könnyed melódiák 
suhantak föl, a kellemes hangulat gond­
talanabbá tételét még inkább fokozván s e 
melódiák sokáig ott úsztak, ott kerengtek 

. a bóditó illattól tejitetj levegőben.
Egyszer azonban a bogaras Szelégyi- 

nek az eszé.be jutott. Pózba vágta magát 
és rettenetes komoly képet csinálva (mint- 

jha legalább is az ő apját ütötték volna 
agyon a boldogasszonyfai erdőben), szavait 
egyenesen a házikisasszonyhoz intézte:

— Mivel pedig a vendégeknek virág 
is dukál, tisztelettel vagyok bátor szerény 
előterjesztést tenni, miszerint:

— Tgen, igen 1 Kérünk virágot! Virá­
got kérünk ! Kérek én is virágot! — hang­
zott össze-vissza és pár perc alatt az egész 
társaság talpon volt.

Mindenki az egyik nipp-asztalkán he­
verő csokrok felé igyekezett s már-már az 
a rettenetes veszély fenyegette a drága, 
elegáns csokrokat, hogy a profán kezek 
által szétszedetnek, amikor a házikisasz- 
szony mosolygó« képpel feszült a merény­
lők elé:

— De bizony ezekből egy szálat sem 
kapnak! — mondotta kedvesen, miközben 
bájosan ingatta barnafürtös fejecskéjét. — 
Hanem . . .

Hanem abban a pillanatban — belé­
pett a meiHtőangyal, akarom mondani: a 
cseléd és egy jókora csokrot hozott; csupa 
szegfű- és krizantén-szálakból összeállítva

— Ah 1 — hangzott a csodálkozás 
fölkiáltása, vegyesen férfi és női ajkakról.

— Ki küldi? — kérdezték a kiván- 
csiabbak.

— Mindjárt megnézem — szól Ma­
riska és elvéve a cselédtől egy kis borí­
tékot, gyorsan szakitotta föl azt. Kissé 
összeráncolta alabástrom homlokát, amikor 
a nevet elolvasta, de aztán hirtelen ismét

Cs. és kir. udvari szállítók ! 1 

esőbb butorvásárlási forrás 
Ercjély legnagyobb bútorgyára 

Mestitz Mihály és Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz.

ás jfc Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdiig mintagyüjteményünket.

Benyaszonyj, keledRgyek rendkivüI nagy választékban
Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható
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Egy onirák bédfMtert a Bach kor s 
szakban Marosvásárhelyre helyeitek át. j 
Volt több ismerős kartársa. Megmutattak I 
neki minden megnézni valót és elvezették i 
a szép fekvésű temetőbe is. Itt feltűnt 
neki, hogy a felirat a sírköveknek legna­
gyobb részén így kezdődik:

MItt nyugszik az Úrban“
„Hier ruth dei Urbán.* (itt nyugszik 

az Urbán) szólt a magyarázat.
„Das muss eine stark verbreitete Fa­

milie sein. Dér ganze Friedhof ist ja vol- 
ler Urbán“ (Beh elterjedt család lehet ez 
Hisz az egész temetőben csupa Urbán 
van) — válaszolt az osztrák.

HÍREK
— Felszeghy Sándor halála. Szászuj- 

falusi és domáldi Felszeghy Sándor m. | 
kir. belügyminiszteri titkár és csappói 
földbirtokos f. hó 13-án Budapesten sziv- 
szélhüdés következtében meghalt. Holttes­
tét f. hó 14-én a ref. egyház szertartásai 
szerint megtartott rövid ima után útnak 
nditották Székelykocsárdra, hol temetése 
15-én tartották meg. Felszeghy Sándor 
egyike volt ama kiváló műveltséggel, ba­
ráti érző lélekkel és művészi ihletséggel 
megáldott embereknek, akit minden isme­
rőse az első látásra megszeretett, igy ha­
lálának hire számos barátai és jó isme­
rőse szivében őszinte részvétet keltett. 
Elhunytat az özvegyén kívül agg édes- 

elömlött rajta a vigság, a mosoly és ne­
vetve szólt a társaságához:

— Az a poéta gyerek küldi; tudják 
az a Németh, aki tárcákat ir a ,Hiradó»-ba. 
No, ez épen kézre jött 1

8 aztán egy vandál durvaságával, 
érzéketlenségével tépte szót a osokrot ég 
osztotta szét az urak között, akik hálásan 
köszönték meg azt . . .

II.
Valahol, egy csöndes, rideg kis hó- ‘ 

naposszobában egy hosszuhaju, ábrándos 
tekintetű ifjú ült a pislogó lámpa mellett 
és miközben ujjait hogszu hajába fúrta, 
fölsóhajtott:

— Talán már meg is kapta a csok­
rot... És talán megörül néki...

Majd ökölbe szorult a keze és meg- 
villámlott a szelíd kék szeme:

— Kell, hogy örüljön neki 1 Kell, hogy 
szívesen vegye! Hiszen az utolsó pénze­
men vettem, hogy örömet szerezlek neki... 
Az utolsó pénzemen — és most meg kell 
koplalnom azt az öt koronát...

anyja és fivére Felszeghy Dezső és csa­
ládja és nagyszámú rokonság gyászdlja.

- Snb auspicils avatás a kolozsvári 
egyetemen. A jövő hét végén sub auspiciis 
avatás lesz a kolozsvári egyetemen. Mely­
en a király képviseletében dr. Balogh Je­
né vallás és közoktatátásügyi áflámitítkár 
orsz. képviselőnk fog megjelenni. FelaVa- 
tandok: Gyulai Tibor és Schilliug Gábor.

— Fülei Szántó Lajos 1910. december 
8-án Budapesten elhunyt. Egy ideig nálunk 
volt róm. kath. plébános. Itteni egyházi és 
társadalmi működésével, a közönség rokon- 
szenvét és szeretetét vívta ki.

A »Hargita“ székely asztal-társaság 
mivelhogy a boldogult, meleg hazaszere­
tettől áthatva, távol szülőföldjétől, a fővá­
rosban is szeretettel szolgálta a székely 
ügyet, székely hazafias irodalmi működé­
sével az elősegíteni igyekezett, elhatározta, 
hogy a boldogultnak egy értékes síremlé­
ket fog felállitatni. E végből városunkban 
is gyűjtést indítottak. Nálunk is lesz bizo­
nyára az édes szávu poétának sok tiszte­
lője, kik szívesen adakoznak a síremlékhez. 
Adományokat a „Marosujvár“ szerkesztő­
ségébe szíveskedjenek beküldeni.

— Gyászhir. Weress Sándor m.-ba- 
gói földbirtokos f. hó 11-én meghalt. Te­
metése 14-én ment végbe osztatlan rész­
vét mellett.

— 5672. E szám a zsidó időszámi- j 
tásnak e hó 23-án kezdődő uj esztendejét | 
jelenti, mely év Tischri hó első napjával • 
veszi kezdetét. Időszámításuk a polgári 
időszámítást 3763 évvel előzi meg s azon 
alapszik, hogy szerintük éveik száma a 
föld korát is jelenti. Az év első napjától 
kezdve egész héten minden nap fognak 
istenitiszteletet tartani. Ez ünnep után 10 
napra tehát október 2-án tartják a hosszú 
napot a Jóm Kippurt.

— A katonai nagygyakorlatokról. Med- 
gyesről Kolozsvárra visszamenő 35. számú 
tábori ágyú ezred f. hó 20-án Marosujvárra 
kellett volna érkezzen és itten egy napi 
pihenőt tartson. De mivel Marosujváron 
lépfene betegség állapíttatott meg, a tüzér­
ezred Felsőmarosujváron fog megállani.

— Kirándulás. F. hó 16-án a kolozs­
vári Báthori szeminárium növendékei vá­
rosunkba kirándulást rendeztek. Délelőtt 
világhírű sóbányánkat tekintették meg, 
délután a gróf Teleky kastély. Este az in­
tézkedő termében cabaréval egybekötött 
sikerűit táncmulatságot rendeztek. A tánc 
a legjobb kedvben egész a hajnali órákig 
tartott.

— Itt az ősz. Szeptember 21-ével 
beköszöntött hivatalosan az ősz, esővel, 

1 sárral, hideggel. A sok hulló falevél te­

meti a nyarat, az édes, napsugáras, meleg 
nyarat. Nehány nap és a szüretek is meg­
kezdődnek.

— Szerencsétlenség munkaközben.Hin- 
terauer Károly polgártársunk fiát Ferencet 
súlyos baleset érte. Péntekén este Nagjy- 
enyéden egy villamos érófe berendezett 
asztalos műhelyben dolgozott, hol egy vi­
gyázatlan pillanatban a gyalugép balkezét 
súlyosan összevagdalta. Azonnal a kór­
házba szállították, hol összevarták a se­
beket. De a sérülés oly súlyos, hogy a 
szorgalmas, munkaszerető fiatal ember 
egész életére nyomorék márad

— Féltékeny asszony. Bárb Mária 
szörnyen féltette az urát; minden szok­
nyába bujt személyre gyanakodott. A sze­
gény férjnek ilyen formán nagyon keser­
ves élete volt. Jaj volt annak a fehér sze­
mélynek, aki férjére mert pillantani. Leg­
újabban egy ártatlan cselédleánykára, Bog­
dán Flórikára gyanakodott. Midőn gya­
núja megerősödni kezdett, bosszúra szánta 
el magát. A lakása előtt járó, mitsem 
sejtő leányt becsalta a lakásba és ott min­
den bevezetés nélkül ütlegelni kezdte. A 
leány visitozására abbahagyta a verést és 
ollót ragadett kezébe, mellyel a szegény 
leáuy nagy haiát tőből levágta.

A megcsufolt leány sírva szaladt a 
csendőrségre sérelmét bepanaszolni.

— Érdekes bojkott. Csongva község 
lakossága egyházi csélokra az ottani 
korcsmárostól ezer koronát követelt. Ámde 
a korcsmáros megtagadta a pénzt. Erre 
a falu emberei írásbeli fogadalmas tettek, 
hogy amaig a pénzt meg nen kapják' 
addig a korcsmába nem lépnek be, sem 
sem onnan italt nem vesznek, aki ezt a 
fogadalmat megszegi, azt 10 korona pénz­
büntetéssel sújtják. Érdekes hogy miután 
az egyik italt kedvelő ember megszegle a 
fogadalmat, a tiz koronát tényleg kény­
telen volt megfizetni.

— Tödövész pusztítása. Budapest 
székesfővárosban 1910 december havában 
tüdőgümőkorban elhalt 235 egyén. A ma­
gyar birodalomban 1910 decsember havá­
ban gümőkorban elhalt 5492 egyén. Ebből 
az erdélyrészi megyékben 635, Alsófehór- 
vármegyére 29 haláleset esik.

— Szóbatüz. Szabó János bányamunkás 
felesége két kis gyermekét egyedül hagyta 
othon. A gyermekek gyufát gyújtogattak 
és szétdobálták á szobáhan. Az egyik gyufa 
az ágyalá került hol egy csomó Száraz 
kender volt elhelyezve, ami hamarosan 
meggyuladt. Csakhamar az ágyis tüzet 
fogott. A megrémütt gyermekek rémes 
sikoltására előjöttek a szomszédok, kiknek 
sikerült a tüzet eloltani és a gyermekeket 
veszedelemtől megmenteni.

Sir olin." Roche
ezerszeresen bevárt 

tüdőhurutok ellen 
friss és idült 

köhögés, hörghurutnál 
tüdögyuladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer* a
tüdővész ellen.
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Postás nap Erdélyben.

Az Erdély kerületében működő 
m. kir. postamesterek és kiadók, mint 
a postamesterek és kiadók orsz. 
egyesületének Kolozsvár kerületi kép­
viselete f. év október 8-án a festői 
szépségű Kalotaszeg központján Bán- 
ffyhunyadon műsoros táncestéllyel 
egybekötött postás napot rendez a 
Budapestről lejövő postászenekar köz­
reműködésével, a melynek várható 
tiszta jövedelmét az országos posta- 
mesteii menház és nevelőintézet alap­
tőkéjének növelésére szánták, s ez­
zel nemcsak saját ügyüknek tesznek 
szolgálatot, hanem közvetve* a ma­
gyar társadalom nemzeti kultur törek­
véseit is támogatják.

Az erdélyi postás nap erkölcsi 
fényének és anyagi erejének növe­
lésére alakult rendező bizottság leg­
szélesebb körű intézkedéseket tette, 
hogy ezen ünnepélyének kereteit 
egész Erdélyre kiterjesztette. Így 
mozgalmának védnökéül nem csak 
hivatali felsöbbségét a kereskedelmi 
minisztert és államtitkárt, hanem az 
erdélyi főrendeket, országgyűlési kép­
viselőket és közéletünk éleken álló 
erdélyi nobilitásait is megnyerni tö­
rekedett.

A nagy aparátussal megindult 
mozgalom meghívói most vannak szét­
küldés alatt, s abból kimerítő tájé­
koz dást nyerhet mindenki arról, hogy 
a rendezőség a nagyközönség részére 
is valóban élvezetes és kimagasló 
napot kíván biztosítani.

A diszelnökséget a kerület igaz­
gatója Dernyei Mihály vállalta, a 
rendező bizottság elnöke Dr. Veres 
János bánffyhunyadi postamester, mig 
a titkári teendőket B. ifj. Szabó Do­
mokos tölti be. Örvendetesen jel­
lemző tünet, hogy a postamesterek 
és kiadók eme nagyszabású vállal­
kozását legelső sorban is a kincstári 
postás tisztikar testvéries buzgalom­
mal sietett támogatni, amely egyet­
értésnek a közre kiható előnyei hi­
vatalos működésűkben is feltétlen ki 
kell domborodnia.

Mi magunk részéről a legjobb 
sikert kívánjuk, mert a kereskede­
lem, hírszolgálat és kultúra ezen ha­
talmas fallanxa, a magyar postásság 
mintaszerű berendezkedésével, vas 
fegyelmezetségével, éjjel-nappali lel­
kes arabitioval végzett munkájával 
valóban össze nőtt a társadalommal, 
amely remélhetőleg most nem fogja 

tőle derekasan kiérdemelt támogató, 
sát megvonni.

Ünnepélyünk színhelyének Bánffy- 
hunyadnak képviselő testületé és 
intelligens közönsége a maga részé­
ről is hozzájárul, hogy az október 
8-iki ünnepély külső kereteiben is 
méltó legyen humánus hivatásának.

— Véres verekedés. Hétfőn este vé- 
rés verekedés volt Marosveresmarton. Ma- 
jer Simon és nehány barátja köztük Sala­
mon György együtt mulattak. Salamon 
különben régi haragosa volt Majernek, 
társait felbisstatta, hogy verjék el Májért, 
ámde ennek sikerült kisiklani kezeik közül 
és hazaszaladnia. Bátyja miután megtudta, 
hogy mi történt, a korcsmába rohant, 
hogy a mulató emberekei felelősségre 
vonja. A részeg emberek megrohanták az 
idősebb Májért és botokkal elverték, úgy, 
hogy a szerencsétlen ember súlyos sérü­
léseket és kopona törést szenvedett. Fele­
sége és anyósa hírét vették a verekedés­
nek, oda rohantak, de vesztükre, meri a 
felbőszült ittás emberek őket is elverték. 
Májernek az életben maradásához kevés 
a remény.

A legtapasztaltabb orvosok taná­
csolják, hogy egészségünk fentartása 
érdekében elsősorban a gyomorra 
ügyeljünk. — A ki gyomrát rendben 
kívánja tartani, tegye szabálylyá, hogy 
minden héten egy bizonyos megha­
tározott napon, például minden hét­
főn vagy minden szombaton, regge­
lizés előtt Va pohár Ferencz József- 
keserüvizet igyák. Ezen régóta be­
vált természetes tisztítószer bámula­
tos felfrissítő hatással van az egész 
emberi szervezetre.

— Kolduskongresszus. Camberland, 
angliai város érdekes gyűlésnek volt svin- 
helye a múlt vasárnap. Összegyűltek a kol­
dusok, hogy ügyes-bajos dolgaikat megbe­
széljék. A Lelkes beszédek, keserű kifa- 
kadások, ünneplések, elnöki rendreutasi- 
táeok és elintések ott is csak úgy virág­
zottak, mint máshol. Sőt még bankett is 
volt jó borokkal és toszcokkal fűszerezve. 
A maliciózus tudósítás megjegyzi, hogy 
pénz is volt bőven. Úgy látszik, hogy Angli­
ában, mint minden, úgy a koldusiparág is 
virágzik. Szerencsés ország! . . .

— Az iparfelflgyelők hivatása az ipar­
fejlesztés terén. Iparfelügyelőink ügyköre 
lényeges bővítésre szorul, mely egyúttal 
országos érdek is. Ezek a gépésamérnőki 
képesítéssel biró, a gyakorlattal naponta 
érintkező szakemberek, legjobban ismerik 
vidékünknek termelési, munkás és érté­
kesítési viszonyait azonban az előirt idő­
szakos kazánvizsgálatokkal, telepengedé­
lyezési eljárásokkal és szakvéleményeknek 
kidolgozásával és a hatóságoknak (első- és 
másodfokú iparhatóságok,) való segédke- 
zéssel annyira túl vannak terhelve, hogy 
nem marad idejük a legszebb hivatásra: 
az ipar fejlesztésére, ami pedig az ő kezük­
ben hatalmas és gyökérzettel biró tevé­

kenységgé válhatna. Ha a kereskedelmi 
minissterium módot fog találni arra, hogy 
az iparfelügyelők elegendő és szakképzett 
irodai segédszemélyzettel rendelkezhetnek, 
úgy olyan szervezetnek ad működési teret, 
amelynek hatása alig értékelhető.

— A munkás joga a baleset- és beteg­
biztosításhoz. A közigazgatási bíróság rend­
kívül fontos és úgy a munkaadókat, mint 
a munkásokat közelről érdeklő munkás­
biztosítási ügyben hozott elvi határozatot. 
E szerint a közigazgatási bíróság kimon­
dotta, hogy a biztosításra kötelezett egyén 
már a fsglalkozásban való lépés puszta 
ténye által biztosítottnak tekintendő, akar 
bejelentette őt a munkaadó a Munkásbiz- 
tositó Pénztárban, akár nem. Kimondotta 
a közigazgatási bíróság ezúttal azt is, hogy 
a pénztárnak a kórházi ápolási költségek 
viselése tekintetében fennálló kötelezett­
sége független attól, hogy a bejelentést 
elmulasztó munkaadóval szemben a pénztár 
az 1907. évi 1 . törvénycikkben megadott 
visszkereseti jogát érvényesíteni tudja-e 
vagy nem.

Erre a fontol elvi határozatra egy 
konkrét eset szolgáltatott okot, amikor 
egy téglavető, aki biztositási kötelezettség 
alá esett, munkába lépett egy téglavető 
mesterhez, a munkaadó azonban törvény­
ellenesen nem jelentette be a kerületi 
munkásbiztositó pénztárnál. A közigazgatási 
biróság véleménye szerint az alkalmazott 
a munkába lépés által igényjogosult tagjává 
lett a pénztárnak, úgy, hogy midőn meg­
betegedett és kórházba került, a két heti 
ápolási dij megfizetésére a közigazgatási 
hatóság a kerületi munkásbizíositó-pénztárt 
kötelezte. A közigazgatási bíróság véle­
ménye szerint ugyanis a munkásbiztositási 
törvénynek éppen az az intenciója, hogy 
a biztosításra kötelezetteknek tagsági jogát 
és ebből kifolyóan a betegsegélyezésekre 
való igényét függetlenné tegye, két teljesen 
befolyásuk, sőt a legtöbb esetben még 
tudomásuk körén is kívül eső körülménytől 
attól, hogy először: eleget tett-e a munka­
adó bejelentési kötelezettségének, másod­
szor : az illető munkaadó fizetésképes-e ? 
Ezeknél az okoknál fog/a a közigazgatási 
bíróság a Munkásbiztositó Pénztár panaszát 
elutasította.

II

— Összeégett leányka Balika Luk­
récia 11 éves bágyoni cseléd, vasárnap 
délután petróleumot töltött a lámpába mi 
közben véletlenül ruháját is leöntötte. Hogy 
a ruha foltot ne kapjon, főleg, hogy kel­
lemetlen szagát elveszítse, a petróleummal 
leöntött részt gyufával meggyujtotta. (!) A 
szerencsétlen kis cselédet a lángba borult 
ruha annyira összeégette, hogy életben 
maradásához alig van remény.

Szerkesztői üzenetek.j
H. G. Brassó. Beküldött panaszos le- 

| veiét kaptuk, utánna nézünk és a jövő 
i számban hozni fogjuk.

flói La
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gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 
kapható Fiissy J. könyv» é® papirkereskedésében
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^910 szám.

pályázati felhívás.
EMKE negyedszázados jubileuma 

■imából József tőherceg ő császári ős 
jyi Fensége nevére 10.000 K. jutalmat 
! ti az erdélyrészi néptanítók és tanitó- 
’ £g kisdedóvónők közt az Emke Alap­
jaiban előirt feladatok buzgó teljesi- 
iért-Felhívjuk mindazoknt, akik az alap- 

I adandó kisebb nagyobb jutalmak bár­
kikéért pályázni kivannak, hoay bizo- 
jtváuyokkal kellőleg felszerelt bélyegte- 
folyamodványukat folyó évi október 
15-ig az Emke főtitkárt hivatalához 

jozsvárt, beküldeni szíveskedjenek.
Kolozsvárt, 1911. szeptember hó 15.

Béldi Ákos gróf, Sándor József,
jóságos belső titkos m. kir. udv. tanácsos 
tanácsos, elnök. t. alelnök-tőtitkár.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok j utá 
nyos árban 
kaphatók;
Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek.

I

— Iskola táskák, iró és rajz-szerek, 
^kolai tankönyvek nagy választékban 
kaPhatók F iissy József könyvkereskedé­
sben Marosujvárt, 1—4

FÚSSY JÓZSEF

MELY ESETEKBEN VAN

VÁLÓPERNEK
HELYE ?

Népies jogi Útmutató jogásszok 
és a nagyközönség számára 

Tartalmazza az összes válóokokat igen 
érthető népies nyelven, címlapján 
rendkívül érdekes, a válni készülő 
házasfelek bősz haragját ábrázoló 

frappáns képpel.
Irta dr. GERÓ ERNŐ budapesti ügyv. 

ÁRA 1 KORONA.
Megrendelhető lapunk 

kiadóhivatala utjá

Marosujvár piacterén levő szép, nagy ft —- A poloskák alapos kiirtását a pe-
......................... — . . * téivül együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 

í pooska irtóval eszközölhetjük, mert a Ci- 
j melxinnel érintkező poloskák nyomban el] 
; pusztulnak: petéik pedig a Cimexin ha- 
í tása folytán kiszáradnak s többé ki nem 
j kelnek. — Cimexin mindenütt használ- 
i ható, szövetet, bútort, falat vagy festést 
! nem piszkit; nyomot vagy foltot nem 

hagy. Kapható Matis Endre vaskereskedé­
sében Marosujvárt és a készítőnél Löche- 
er G'ela gyógyszertárában Bártfán.

402. 1—26

üzlethelyiség 3 szobás 
lakással együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü 
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad: Gitta János Marosludas.

8z. 3770-1911. 1—2.

Áriejtési hirdetmény.

1.

A marosujvári m. kir, föbányahivatal 
és az alább megnevevett sóbányahivata­
loknál 1912. évben szükséges termények és 
üzemi anyagok szállítására.

A marosujvári m kir. sóbányahivatal 
részére :

métermásza tiszta búza 
„ tengeri
„ bükkhasáb tűzifa
„ bükkfaszén

kilogramm faggyugyertya.
2. A désaknai m, kir. sóbányahivatal 

részére :
500 métermázsa schodmikai nyersolaj 

6.000 kilógramin faggyugyertya.
parajdi m. kir. sóbányahivatal részére:
L400 kilógramm kőolaj (petróleum) 

300
vízaknai m. kir.
700 kilógramm

1.500
800 

30.000 
6.000 
6.000

3. A

faggyugs ertya. 
föbányahivatal részére: i 
faggyugyertya.

j Ezen anyagok szállítását elvállalni j
■ szándékozók felhivatnak, miszerint. 1 ko- '

!

ronás bélyeggel, a pályázati feltételekben 
meghatározott módon kiállított írásbeli zárt 

j ajánlataikat f. év október 11-én d, 
' /»>»?»■>«» A innin 1 rrnlr c< rí n 11 1 + n ct. vt» n
i 

I

.... „ . . .. ... ■ |Q

óráig „Ajánlat anyagok szállítására“ feliratú j 
borítékban lepecsételve, azon m. kir. fő- \ 
bányahivatal főnökének adják be, vagy . 
postán küldjék meg. Az ajánlatban emlí­
tett vállalat értékének 5®/o-a az állampénz- j 
tárnál vagy más bármelyik adóhivatalnál i 
esetleg a marosujvári m. kir főbhivatali I 
pénztárnál bánatpénz gyanánt leteendő és j 
a „Pénzügyi Közlöny“ 1909. évi 24 sz-ban ■ 
közzétett 74227. sz. pénzügyminiszteri ren­
delet értelmében az ajánlathoz, ezen ál- ! 
lami pénztárak által kiállított nyugták j 
csatolandók. Az általános árlejtési és szer- í 
ződési feltételek a m. kir. főbbliivatal ki­
adói vagy a szertárnok irodájában a hiva- ! 
talos órak alatt megtekinthetők, vagy 1 ; 
K kiállítási dij megtérítése mellett meg- ( 
szerezhetők.

Marosujvári m. kir. föbányahivatal.

Hirdessünk
a arOsujVái bap. t

Magyar Nyugdíjbiztosító R.-T. 
magyarországi üzletszerzője:

Rachitovan C. Marosit j vár, Temet ő-u. 15.
Biztosit bárkinek orvosi vizsgálat nélkül: agakori 
nyugdijat, rokkantsági járadékot, öz­
vegyi nyugdijat és végkielégítést, valamint 

óiét és járadékbiztosítást.
(és pedig járadékot : leányok kiházasitására apanage, középiskolai és 
egyetemi tanulmányok, valamint külföldi tanulmányát céljára, úgy­

szintén katonai szolgálat esetsre és saját élvezetére.) 
Mérsékelt díjtételek melletti

Kérjen tájékoztatót! Képviselőket mindenütt keresünk !

Birtok eladás. SS 
közelélenegy 56 mag’ a rhold. 
nagyságú birtoR szabad 
kézből eladó. Venni szándé-

* kozók levélbeni megkeresésre felvilá- 
| gositást nyerhetnek. Cim. Zink-Nyitra : 

Ctytlrky utca 11 szám. 1—3

99
Marosvásárhely Széchenyi-tér 45.

Székely és Réti 
bútorgyári) sok 

elsőrangú 

minta butortermei 
a n. é. közönség rendelkezésére állanak.

Saját kárpitos műhelyeinkben készült: 

angol bő^butorók, 
továbbá 

amerikai rendszerű 
irodaberendezések 

rendkívül jutányos árban.
Hitelképes egyéneknek 

részletfizetésre árfel­
emelés NÉLKÜL 

Menyasszonyi kelengyék 
szenzációs kiállítású és óriási választékban. 
Rendelések úgy saját, mint 
adott rajtok után is elfogad­

tatnak.
VIDÉKEN MEGHÍVÁSRA BEJUTATJUK 

GAZDAG JiNTAGyÜJTEIDÉNYÜNKET I 

Telefon: 214. Telefon: 214.
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Egyedárusltó : ABELES EMIL Budapest, V. Váel-ut 14

TJ <n an

Elsőrangú szabás és munka!

• •

Gyászruhák 24 óra alatt.

1. em. árhelyeztetett.

HE6y I LAJOS 
** hirdetési Irodája ___Z 

folyó évi augusztus hó 1-én Badabegt, VII., Kfrály-utca 67.
Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki­
es külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár­

ajánlatok dijmentesen

Ha el akarja adni 
Ipari termékeit gépeit, 
Raktáron lévő áruit, 
De bárminő más cikkeit is, 
Egész készleteit,
Saját vagy bizományi áruit, 
Segítségére jövök ebben s

®
44
S 
©

N - c------ -------------------------------------- _

5 Elintézem Ön helyett
* Nagyon olcsón és pontosan. 
•S Lelkiismeretesenafi

►
es
ao

►P—<o

Elhelyezni hirdetéseit,
Nagyon jól megválasztva a lapokat, 
Készít hirdetési szövogeket 
Elismert hirdető irodám, mely 
Ingyen megküldi Önnek 
üjságkatalógusát,
Tele fontos tanácsokkal
Jó utbaigazitásokkal
Általános reklámszokásokkal
Nagyon kimerítő költségvetéssel 1LENKEI ZSIGMOND hirdetési osztálya 

Budapest, Dohány-utca 37. Telefon 176-09.

BRÜNN-KÖNI6SFELPI 6EPÓYÁR MOTOROSZTÁLYA
a Monarchia legelőkelőbb gyára!

I MT* Teljes **WC 
cséplögarniturák és 
malomberendezések 

Elismert tény, hogy cséplögarnitu- 
ráink a léggaídaságosabban és lég- 

tttegbiehatóbban működnek.

Fix fizetéstől 
lett alkalmasunk vidéki ügynököket, sors­
jegyek részletfuetésre való eladásához. 
Havonkint elérhető jövedelem 800—600 K 
Hecht Bankház Részvénytársaság, Budapest 

Fereneiek-tere 6.

CSOMAGOLÓ ÚJSÁGPAPÍR 

KILÓJA 24 FILLÉR.

Kapható: FÜSSY J. könyvkereskedsében.

__  köztudatba ment át“, hogy csakis 1 
kÁLLAI LAJOS motorgyára*

Budapest, VI., Gyár utca 28, sz. 
"szállítja teljes jótállás 
mellet a leghirneve­
sebb i
■----- készletet

(Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapot, melyet ingyen, küld a gyár!

Fontos figyelmeztetés!

■
I

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel tudatom a t. városi 
és vidéki úri közönséggel, hogy 
külföldi bevásárlási utamról haza 
érkeztem és magammal hoztam 
a legújabb divatu ruha szö­

veteket.
Elvállalom a legújabb divat sze­
rint és a legkényesebb igények­
nek megfelelő: felsőkabátok, 
szalonöltönyök, angol sacó és 

skot öltönyök készítését.
Angol öltönyök 60 K. 

és feljebb.
Kedvező fizetési feltételek.

Dús választékban állandó nagy 
raktárt tartok: Őszi és téli, an­

gol és francia szövetekből.
A n. é. úri közönség becses 

pártfogását kéri

Gerő L. uri-szabó
Nagyenyed Főtér.

Benzin 
Nyersolaj 
Szivógáz 

Diesel

Szivógáemotorjaink, valamint Diesel­
rendszerű nyersolajmotorjaink üzemkölt­
sége óránként I 111 fj|l
és lóerőnként I I Jg I III.

Eddig 50.000 lóerő üzemben!

QcíARfeTTÁZÓK!
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatti Ne sajnáljátok 
a kft fáradságot 1 — Töltsétek

JacobiAntinicotin 
hüvelyeket, 

vagy „OTTMAN ‘ (törökfej) 
és „TIP-TOP“ aranyssopókás 

cigarettapapírt.

Kállai Lajos hírneves motorgyára nem tévesztendő 
össze más Kállai nevű cégekkel^

a legnirneve- a 
motor es ép lő- I 
lészletot. == y

I
® a ® 0

■<ü ,0) 
L—

C (ß

S'®

fi*

>» J

öQ ® x ö fi g «H un _ 

5 <5 
E fia

s© ű-S

5N n

Gyorsanfutó „IDEÁL“

KERETFÜRÉSZEK 
fűrésztelepek, asztalös-mú- 
helyek teljes berendelése.

Alacsony és magasnyomású

SZIVATTYÚK 
gőz-, trasmis8ió-, villany­
vagy motorüzemre bármely 
vízellátási es ipari célra.

Ttij« truíaiuiátóipd, g&agépek, gtaUsáod te egyéb fépésuti tettetett .-. UMteptete, teajüht te ntrtiUiUptoul tyntsteMi Mohátok
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REKORD! 1 
■iAg legjobb zseb öngyújtója ] 

,a 2 korona 80 fillér, j
Kapható Füssy József könyv­

kereskedésében. :
L'denki vegye meg!!!

MAROS ÚJVÁR 7

II.

eúy OKOS fej
minden alkalommal

1

J

Brusszfel&BuenosAires 1910-3 GrandPrix
......... .... ............... ■■...................................................

Grem

0f. Oetker sütőporát használja á 12 f.
[eljesen higiénikus, orvosok, által ajánlott élesztőpótló.
Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

j legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf. torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr Oetker sütőpora és vanillncukra 
ninden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény Ingyen!

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt

áda Áron
fiiszer, üveg és porcellán kereskedése Marosujvárt, Főtér.

Ajánlja az őszi salsoora:

Uborkás és befőttes kannákat nagy választékban 
és olcsó áron.

Továbbá nagy raktárt tan függő és asztali 
lámpákban, porcellán ebédlő készletekben, poha­

rak és mindenféle üveg árukban.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

—- A-Z.eredeti Woll szerkezetű, ----- -

szab. tülhevitett gőzzel mü-küdő iokomobHen
szetepmente* szabatossági vezénymüvel, 10-800 lóerőig 
terjedő teljesitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk, kiválóságuk 
és könnyű kezelésük által elismert világhírűek és

‘ minden üzem részére
a legelőnyösebb erőforrást^ képezik.

MAGDEBURG-BUCKAU
budapesti képviselőség^ BOTOS Artlir oki. gépészmér^k 

Róttenbiller u. 33.

gázgyártás 80.000 lóerőn felül.

Elköltözés miatt egy gyönyörű' láng­
gal égő

Ebédlői függőlámpa 
és egy 100 literes 

paszter vizszürókészülék. 
jutányosán eladó Teleki-utca 20.

FECSKE 
a világ legjobb süveg 
LÉGYFOGÓJA efUi"“b 
Kapható Fü,ssy J. könyvkereskedésében.

Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.
A helybeli és vidéki n. é. közönség becses figyelmébe ajánlja vas és szerszám­

kereskedését, a hol
F

Nagy választékban kaphatók:

Kudrisi radrusak, horgonyozott és vas­
lemezek, épület és bútor vasalások, zo­
máncozott lemez és vasedények. Vadász­
fegyverek, forgó és brovning pisztolyok, 
8iölö permetezők, gumicsövek, metszőolók

l l

Kerti fűrészek, fetagrd.l ekefejek, a^z: 
talos, lakatos, ős kovácsszerszáuiok. Raf- 
fia, rézgálic, gépolajok. Mauthner-féle 
kerít éb. gazdasági iuag»ak. Hérgpnyzott 

kerítés fonat és tüskés sodrony.
. .... , .. ■■ ....... ............... ■ .... i

Tisztán kezelt elsőrendű fűszeráru. Olajos és porfesték, Lénoleum padló lpck.

Pontos kiszolgálási —-Jutányos ári

O I c s ó bevásárlási forrás

<•

í

FISOHER IZSÁK
fakereskedése, építkezési és tüzelő 
anyagok, raktára. Bohn fedőcsere­
pek. Portlan cement. Eternit pala, 
fűszer és vegyesáru üzlete. 
Női-, férfi- és gyermekcipők nagy 
raktára, férfi- és gyermekruhák, 
kalapok nagy választékban. Por­
celán és pléh edények, kony ha fel­
szerelési cikkek stb. stb. Üvege­
zés! munkák olcsón vállaltainak.

Pontos kiszolgálás

;14
$4

^4
£4
$4
^4
$4
í§4

►
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íOLCSÓ « 
/GYERMEK- 
f JÁTÉKOK#

MEGLEPŐ 
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK.

Fússy? József
KÖNYV-, PAPÍR-/DÍSZMŰÁRU-. GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

%

Qeszerazheiök * Glronázhimi és polgári. Elemi Iskolai tanköny­
ve vek. SzéP gyermekjátékok, ajándéktárgyak,
IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK. KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elöfizethetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék -éa-Dalujdoraaágok vagy bármély más zenamüveh, regény«h. elbeszélésed, 
diszmüved leggyorsabban engedményes áron megrendelheted- Képes Cevelezö- 

( ^fiap újdonságod a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés- és

tel MAKÖNYVE K.^
DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u- m-: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

o és ujságtartók. Diszes kosáráruk nagy választékban.

1' Gyermekjátékok, Társasjátékok
Í-. nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

«4^ KÖNT7NY0MDÁMBA.N
NÉVJEGYEKET készítek B legcsiDOSHbb és izlégeg kjvftelbBn.

o>-

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje­
gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat^ 
levélpapírokat, feliratokat, 8 mindenféle ügy 

i védi-, községig lelkészi-, gazdasági nyomtat- 
A 1..... r

vágyókat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki ^megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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